

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCION TELEGRAFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. 1'25 »

AÑO V

— GERONA — SÁBADO 8 DE MAYO DE 1897 —

NUM. 102

Sección religiosa

Santo de mañana.

San Gregorio.

Cuarenta Horas.

En la Iglesia de las Bernardas

Cronica Parisien

Después del hermoso día en que el arte pictórico y el arte literario, nos han solazado el espíritu en el campo de Autenil y en el Salón de los Campos Eliseos; estos dos acontecimientos de la vida contemporánea francesa, han sido como la señal de partida para nuestros maestros en política ó en artes.

El Presidente de la República contempla desde la portezuela de un wagon el paisaje natural, sin cuadro por límites, desfilando con la velocidad de un tren rápido; dos ó tres ministros se embarcan para Sfax; otros se contentan con una visita á su pueblo natal; en suma, Paris se desahoga relativamente con motivo de las pascuas; el Gobierno y la Cámara bendicen al Dios del ridículo que les proporciona un rato de ocio y todos cantan una balada de contento en la vasta campiña.

Mientras tanto allá en Oriente, la guerra desencadena mortífera y cruenta, ese punto negro de que tanto se hablaba antes apenas ocupa hoy la atención de los políticos franceses, desde el momento en que ha pasado á ser una realidad.

Estos gobernantes que, hace quince días basaban el honor de la Francia en las cosas de Oriente, abandonan á sí misma la Nación; pero seguros pueden estar de que el pueblo francés se basta para conducirse con tacto y con delicadeza en un asunto tan peliagudo como este.

Tal abandono, solo puede considerarse como un homenaje á la prudencia y á la madurez de un pueblo noble, nunca como un desprecio.

Y la Nación francesa es digna del homenaje.

Puesto que el Salón de los Campos Eliseos es la nota del día «salonicemos» un poco.

Una multitud más numerosa que los demás años ha venido á decir ¡adiós! al inmenso Palacio de la Industria que comienza á desaparecer bajo el peso de la piqueta demolidora del Progreso.

Era imposible ver un cuadro el día del barnizado, especialmente aquellos que los críticos habían señalado en sus juicios un tanto prematuros.

Hace dos años, el Salon era una verdadera odisea napoleónica; este año puede ser considerado como una deificación del czar, lo cual nos vá resultando algo «pelma».

El czar en Cherbourg, el czar en el puente de Alejandro III, el czar en el Instituto de Francia, el czar en los Inválidos; siempre él, por todas partes él. La Revista de

Chalons ha tentado también el pincel de varios artistas, cuadros militares que llevan asegurado el éxito en su nota patriótica.

En el salón cuadrado que ahora es el vestibulo de entrada y desde el cual el público está obligado á recorrer las galerías siguiendo siempre á la izquierda; en este salón hemos oido á un caballero que decía: Muy bien dispuesto, de este modo los visitantes tienen que inclinarse á la izquierda. Aquí el arte sirve á la educación política de las muchedumbres, aunque sea mejor y más noble.

Después de haber tomado informes acerca de este caballero, supimos que se trataba de un Diputado de la mayoría.

En resumen: un Salón cualquiera en el que ningún genio se revela, en el que no hay ninguna obra que asombre; los viejos se copian á sí mismos y, los nuevos imitan á los viejos.

**

A la ligera, á título de información voy á decir algo de los artistas españoles y de sus obras.

A todo señor todo honor, como por aquí se dice: Sorolla, conocido ya en Paris, ha quedado unánimemente confirmado en reputación y fama, por el cuadro «Cosiendo la vela» que expone en el Salón; después de Sorolla, Checa, cuyo «Rapto» nos presenta un caballo desbocado como él sabe pintarlos; Emilio Sala nos da un «Toute á la joie» admirable,

Manuel Mendez con su «Joven madre», Gonzalo Bilbao con su «Triste antesala», Garnelo con el inmenso cuadro «Duelo interrumpido» y Berrueta con el «Regreso de la pesca», dejan muy alto el pabellón de la pintura española y su patria puede hallarse orgullosa de tales pinceles.

He visto además cuadros de Luisa de la Riva, Vázquez, Pujol, Morera, Garrido, Ochoa, Peña, etc., todos los cuales demuestran el progreso de sus autores y su verdadero «amor» por el arte.

Seguramente que todos ó casi todos ellos serán laureados en la culta lid y es porque allá donde flote un girón de la bendita bandera española, vibra el arte, brota la plácida alegría y las simpatías nacen.

Eso, aparte del talento de los artistas.

ANTONIO AMBROA

Paris, 30 de Abril de 1897.

Lo de Filipinas

Un despacho de Silang dice que el general Pastor ha quedado hoy al frente de las fuerzas que guarnecen Indang.

Un comandante de ingenieros ha reconocido detenidamente las formidables trincheras que cercaban todos los pasos de acceso á Indang.

La operación se realizó con gran acierto, atacando vigorosamente por el flanco izquierdo las posiciones enemigas el teniente coronel señor Mayoral

Por el flanco derecho atacaron simulta-

neamente las fuerzas mandadas por el señor Alvarado, que constituyen la vanguardia de las tropas personalmente dirigidas por el general Primo de Rivera.

Este ha felicitado á las tropas, mandándoles formar para que presenciaran la distribución de cruces á los soldados heridos.

También de su bolsillo particular hizo el general espléndidas donativas.

Ha concedido la cruz de Maria Cristina al oficial de reserva D. Santiago Amador, herido gloriosamente en el combate.

No se conocen aun los propósitos del general Primo de Rivera, pero considerábase casi seguro que después de tomar Morogondón, donde el enemigo ha acumulado importantes elementos, y Pernaque, posición también de importancia, regresará á la capital.

Espérase que estas importantes operaciones terminarán á mediados de la semana próxima.

Se estudia la forma en que ha de realizarse posteriormente el ataque del poblado Alfonso, no sólo porque el enemigo ha organizado allí formidables defensas, sino por que para llegar allí hay que pasar siete rios denominados los «Siete pecados capitales».

Las fuerzas que manda el general Ruiz Larralde se encargarán de destruir los fuertes que quedan al enemigo en estos pueblos de la provincia de Cavite, á fin de que los rebeldes no encuentren refugio más que en la fragosidad del terreno.

Créese que el cabecilla Aguinaldo procurará refugiarse en la sierra, tan pronto como se lo desaloje de los poblados.

Desde Llagostera

Sr. Director de EL CORREO DE GERONA.

Estimado Director: Estando muy lejos de mi ánimo pretender en concepto alguno, ofender la delicadeza de ningún socio del «Casino Llagosterense», se ha verdaderamente comprobado que el mal estado actual de esta sociedad, es sólo debido á la ignorancia de un número de socios, que alimentados por dorados sueños, les hacen ver las cosas al través de un prisma mágico que les convierte lo negro en color de rosa.

Cuando los firmantes de la solicitud, pidieron en reunión de Junta, apoyados en el actual reglamento, se pasasen á votación las reformas que en ella se espresaban, ésta acordó reunirla por acuerdo unánime, el 27 Diciembre del corriente año ó sea en vísperas de cesar en su cargo. Este proceder que nada ha dicho en favor de quienes lo observaron, ninguno de los firmantes de aquella solicitud pone en duda, que ó fué pura guasa, ó entrañaba un acto de verdadera malicia. Había algún asesor tal vez cuando se tomó semejante acuerdo, impropio de ser tenido por nadie en la más mínima consideración.

Esto dió motivo á que parte de los firmantes, á nombre de los demás, se dirijiesen en recurso de queja al digno señor Gober-

nador civil de la provincia, para que se dignase poner coto á procedimientos en nada adecuados á la seriedad y al respeto propio que se merece lo que debe de ser una Sociedad correcta.

Con beneplácito y satisfacción verdadera recibieron todas las personas imparciales de esta villa, la orden de nuestra primera autoridad civil, revocando el acuerdo de la Junta y mandando pasar las reformas á votación el 30 de Mayo, por no ver en ello más que un acto de estricta justicia; no sucedió así á las Juntas que considerando sin duda su dignidad ofendida, presentaron la dimisión. La Junta directiva cumplió dimitiendo, pero no sabemos á qué causas atribuir la dimisión de la «Constructora» y «Revisora», sin ver en ellas un farsante estudio.

Señores de las Juntas: el aparato de esta comedia no nos dejó en parte alguna satisfechos; eran reformas que pedíamos, no dimisiones.

Por último, sólo me resta observar al novel presidente actual (vice-presidente de la dimidente) que será uno de los ignorantes á que hacemos referencia al principio de esta carta, ya que por desempeñar el cargo actual, que tiene por más honorífico, no debía en manera alguna dejar desairados á sus compañeros de junta, para quedar incómodo su proceder.

Para obrar así, para prestarse á servir como lo requieren las circunstancias ó conveniencias, para sobreponer sus servicios á la dignidad propia, se necesitan más grandes conocimientos, mayores estudios, y algunos años más de experiencia.

Soy de V. afcmo. s. s. q. b. s. m,

El Corresponsal.

Llagostera y Mayo 8 97.

Crónica

Para que sepan á que atenerse los electores del distrito tercero, reproducimos varios sueltos referentes al «integrerrimo» candidato y «gran» periodista señor Masó.

Helos aquí.

«La venta del hierro viejo de los molinos podía haberse dejado de llevar á cabo, si el «exploador» del «Diario» hubiese querido.

Respecto de las orgías concejiles, de las que no sabían los concejales con forme entraban, nadie como el señor Masó puede hablar con conocimiento de causa, por ser él uno de los que precisamente no entraban como no salían.

Y todo ó costa del Municipio; es decir, de Gerona.

No es este señor Masó el camino más recto para llegar al cielo; ó seáse, á la vara de alcalde.

No queremos hablarle más de árboles de la Dehesa talados, ni de obras clandestinas verificadas en la casa de la calle de las Ballesterías siendo él pre-

sidente de la comisión de Fomento del Ayuntamiento, porque todo el mundo está ya enterado de ello y convencido de su exactitud.»

«Se ha dicho y se ha repetido con insistencia, que un periodista de esta ciudad, transfuga del fusionismo y recientemente ingresado en el partido conservador había pretendido un puesto en el municipio para poder ser luego nombrado Alcalde de R. O. cosa que no ha sido posible, porque el Gobernador es muy puritano, y revisando expedientes del Ayuntamiento ha tropezado con un acta de la sesión del 30 de Agosto de 1889, en la que consta una denuncia presentada por el arquitecto municipal, sobre obras fraudulentas verificadas en cierta casa de la calle de las Ballesterías, cuya propietaria aludió el pago del arbitrio municipal.

La Comisión de Fomento entonces estaba presidida por el señor don Rafael Masó.

A propósito de Masó: podría decir algo al público en las columnas de su periódico, de una tala de árboles llevada a cabo en la Dehesa, siendo presidente de la comisión de Fomento?

En Tesorería no aparece ingreso alguno por tal concepto.

A no ser que se efectuase alguna transferencia de crédito.

Y esto no deja de ser una buena recomendación para un aspirante a Alcalde.»

«Desde el año económico de 1889-90 hasta el de 1894-95, se han sucedido seis vicepresidencias en la comisión provincial habiéndolas desempeñado respectivamente, los señores Quintana, (Pompeyo), Catalá, Roure, Ordís, Marqués de Camps y Palau.

En el turno de 1889-90, en que formaba parte de la comisión don Rafael Masó (diputado por R. O.) se celebraron 147 sesiones (cobrando, por supuesto y dicen que por adelantado); en el de 1890-91 se celebraron 99; en el de 1891-92, 139; en el de 1892-93, 87; en el de 1893-94, 65; y en el de 1894-95, 99; haciendo un total de 477 sesiones.

Como término medio en quinquenio, serian unas 95 sesiones, y con las 147 celebradas en la época de Masó, existe una diferencia en un año, de 52 sesiones (cobrando.)

Estos datos pueden servir para la campaña moralizadora que está decidiendo emprender el Diario de Gerona, órgano de las cualidades excepcionales y sospechosas.

Acompañado de numeroso séquito ha sido conducido esta tarde a la última morada, el cadáver de don Juan Pascual, padre de nuestro amigo particular el conocido médico forense don José, al que con tan triste motivo enviamos la expresión de nuestro pésame.

Mañana, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar en el salón de la importante sociedad recreativa «Las Odaliscas» un gran baile á orquesta.

Las Compañías de M. Z. A., del Norte de España y de T. B. F., han establecido un servicio especial de viajeros, con billetes de ida y vuelta, á precios reducidos, para facilitar la concurrencia á la romería de San Isidro en la Corte.

Los billetes se expendrán en Barcelona

en los días 10 al 14, y servirán para el regreso del 15 al 25 del presente mes.

Los precios son: do pesetas 04'00 en 1.º, 70'95 en 2.º, y 44'95 en 3.º.

Los candidatos que casi con toda seguridad irán mañana á la lucha, son los siguientes:

Sección 1.º: señores Garriga (D. Jaime), Canet, Bonmati, Casals, Gimbernat (D. Pedro), Grau, Oliveras y Subirana.

Sección 2.º: señores Alsina, Estech, Puig de Marcillo y Vila (D. Jaime).

Sección 3.º: señores (D. Vicente), Ducedas, desoy, Ciurana, Pol, Fabrellas Salvat y Massó.

Sección 4.º: señores Liapart, Portas y Tort.

Durante el presente mes de Mayo celebrarán feria las siguientes poblaciones de esta provincia:

Día 9, La Junquera; 15, Amer, Castellfullit, Torroella de Montgrí; 20, Port de la Salva, Vidreras; 16, Calonge; 23, Llagostera; 30, Tortellá; 26, Banyolas; 27 Bsalú Palafrugell.

Durante los días 10, 11, 12 y 13 del corriente se celebrará en Ripoll las tradicionales fiestas en honor de su patrón San Eudaldo.

Habrán funciones religiosas, sardanas, representaciones teatrales, bailes de sociedad, procesión, corridas de novillos, etc

En una cueva de la partida de Campeder y sitio conocido por «Roca corva», fué encontrado un anciano labrador que habiéndose marchado del domicilio de un hijo por cuestiones de familia, resolvió morir de hambre en aquel oscuro rincón, donde fué descubierto por un guarda cuando el infeliz había consumido la última gota de agua de un cantarito que á prevención tenía, única cosa que llevó á sus labios durante once días de voluntario cautiverio.

Puesto el hecho en conocimiento del alcalde pedáneo, acudieron en su compañía las autoridades y el hijo de aquel desgraciado, avisado oportunamente.

Después de haberseles alimentado convenientemente y tal cual su estado requería, el susodicho labrador fué de nuevo conducido al domicilio de su hijo.

Según noticias que hemos recibido de La Bishal el entierro verificado el día 6 del actual del cadáver de don Francisco Branget Massanet, padre político de nuestro estimado amigo don Jaime Roure, ex-presidente de la Diputación provincial, fué una verdadera manifestación de duelo que le tributaren los habitantes de aquella villa y pueblos vecinos, concurriendo gran número de todas las clases sociales y representaciones de otros pueblos con arcanos.

El señor Maasanet gozaba de generales simpatías por su bondadoso carácter, afable trato y honradez gracias á lo cual era muy querido y apreciado.

Reiteramos á la familia del finado, nuestro pésame.

De un buen servicio prestado últimamente por la policía, de Barcelona tenemos que dar cuenta á nuestros lectores.

Hace unos cuantos días que desapareció de la «Masía de Almansa», situada á una legua de Hostalrich, uno de los mozos de aquella hacienda, llevándose una cartera perteneciente al dueño, y la cual contenía documentos de interés y una gruesa suma en billetes del Banco.

Puesto el hecho en conocimiento de un inspector de vigilancia de Barcelona practicó éste los pesquisas necesarias para descubrir al ladrón, teniendo la fortuna de ha-

llarle, después de incesantes trabajos, en la calle de Puchet, de San Gervasio.

Ha sido una verdadera manifestación de duelo, el entierro, verificado esta tarde del cadáver de nuestro queridísimo amigo don Narciso Quintana, fallecido á los 24 años de edad.

Reunía el joven Quintana tales atractivos, que entre la juventud gerundense había sabido captarse innumerables simpatías, y buena prueba de lo que decimos está, en la numerosísima concurrencia que ha asistido al fúnebre acto, en el que figuraban muchísimos socios del «Centre Catalanista», de las «Odaliscas» y «Centro Federal».

Reciba la familia de nuestro buen amigo el pésame más sentido que le envía la redacción de EL CORREO DE GERONA.

Las defunciones ocurridas en esta capital durante las últimas 48 horas son las siguientes:

- Día 7: María Arnau, 18 años
- José María Albert, 3 años.
- Buenaventura Josefa, 8 meses.
- Día 8: Narciso Quintana, 24 años.
- Luis Adroher, 5 años.
- Juan Pascual Ferrer, 73 años.

PURIFIQUE Vd EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando



El mejor de los DESINFECTANTES
En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA
Venta: Farmacias, Droguerías y Papelerías.
POR MAYOR: GEBRAN Y C.ª - BARCELONA

LA PENITENCIA

Cierto joven que á casarse Gozoso se preparaba,
A los pies de un capuchino
Se arrojó una mañana,
Y le rogó muy humilde
Que sus culpas escuchara.
—Confieso—dijo—que quiero,
Que idolatro á una muchacha;
Pero todo está dispuesto,
Y hoy mismo, padre, nos casan.—
Contóle otros pecaduelos
El novio, muy á la larga,
Y el fraile tomaba polvos,
Sin chistar una palabra.
Dicho ya el «¿go te absolvo,»
Extrañando le dejara
Escapar tan bien librado,
Antes de volver á casa.
Dijo el penitente:—Padre,
¿No me manda rezar nada
Ni hacer otra penitencia
Que mis culpas satisfaga?—
A que contestó el buen fraile,
Componiéndose las barbas:
—¿Qué más penitencia quiere?
¿No me ha dicho que se casa?

PABLO DE JÉRICA.

LA CATALANA
Sociedad de seguro contra incendios

á prima fija y contra las explosiones de gas.

DOMICILIADA EN BARCELONA
Comisionado principal en Gerona
D. ANGEL MARULL

CENTRO DE VACUNACIÓN

ANIMAL
Unico en Gerona
Calle del Progreso, 23 (Carré Nou)

Las personas que quieran vacunarse y revacunarse pueden acudir á dicho Centro que serán vacunadas directamente de la ternera por el reputado cirujano don Camilo Fontbernat.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 3.

Se ha recibido un telegrama oficial de Manila, transmitiendo el resumen de las operaciones efectuadas durante la presente semana.

Según la relación, en el centro de la isla de Luzón nuestras tropas tuvieron 1 muerto y 1 herido. El enemigo 29 muertos y 14 prisioneros.

En la provincia de Manila 2 muertos y 1 herido de tropa. El enemigo 24 muertos.

En Batangas, 1 oficial y 3 de tropa heridos y 1 soldado muerto. Los insurrectos 89 muertos y 10 prisioneros.

En Tayaba no tuvimos ninguna baja y los rebeldes 29 muertos y 5 prisioneros.

—Se ha recibido el siguiente despacho:

«Habana 7.—General segundo cabo al ministro de la Guerra:

«El general Suárez Inclán dispuso una operación combinada con el conde nero «Reina Cristina,, en busca del resto de la expedición desembarcada el 17 de marzo en el rio Mosquito, encontrando 212 cajas de municiones con 29.000 cartuchos Mauser y 10.600 de Remington.

—Telegrafian de Port Said que se ha retirado el consul griego del Cairo.

En su consecuencia, Rusia ha declarado que recoge bajo su protección á los griegos establecidos en el canal de Suez.

Francia empara á los de Alejandria é Inglaterra á los del Cairo,

La retirada de Farsalia ha impresionado vivamente a los griegos residentes en Egipto,

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

◆ Cambios del día 8 de Mayo de 1897 ◆

Interior	64'77	Alfonso	27'50
Exterior	78'50	Isabel	32'30
Cubas 86'	95'60	Onzas	28'70
» 90	79'50	Oro de 4 ds.	28'30
Nortes	23'35	Oro de 2 y 1 ds.	25'70

Giros
Paris vista 29'20 || Londres vista 32'15

CUPONES

Vencimiento primero de Abril próximo

Cubas 1886 y 90. 27'00
 Exterior. 26'50
 Interior y Amortizable. 2'00

BOLSÍN DE MADRID

Fin de mes 00'00 Londres 00'00

TEATRO PRINCIPAL

Función para hoy

Se pondrá en escena el aplaudido drama en tres actos y en verso, original del malogrado José Felíu y Codina, denominado:

LA DOLORES

Lectura de poesías á la memoria del inolvidable dramaturgo

D. JOSÉ FELIU Y CODINA

Finalizará el espectáculo con la última representación de la pieza en un acto y dos cuadros titulado:

LAS OLIVAS

A las 3 y media

Función para mañana

Estreno del drama en cinco actos

MANON LESCAUT

Y la zarzuela en un acto

LO SOMNI DE LA IGNOGENCIA

A las 8 y 1/2.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS
 CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS
 Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA
 Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBÓ

**PLATERÍA, 30 Y CORT-REAL 29
 (CUATRE CANTONS)**

Merinos y cachemires.

TULES, VELOS Y MANTONES
 GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
 ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION
 LANAS NEGRAS Y DE COLORES.

Taller de camisería

y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano. Idem de madapolán con tira bordada.	» 4 » »
Pantalones de idem con idem.	» 1'25 » »
Enaguas de madapolán, brillante y b-tista.	» 2 » »
Chambra de idem idem con idem.	1'25
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00
Gorras de idem idem con idem.	0'50
Peinadores.	5'00

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 »
Chambra de moda brillante y b-tista.	» 75'5 »
Saquitos de piqué acolchado.	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado.	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 »
Mantillas.	» 1'50 á 40 »
Fajas acamascadas.	» 50 á 2 »
Cenidores.	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco.	» 1'50 »
Porta-bebés.	» 3 á 10 »

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS
 SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

J. ORIOL CARBÓ
 Platería, 30 y Cort-Real, 29
 CUATRE CANTONS

J. ORIOL CARBÓ
 Platería 30 y Cort-Real, 29
 (CUATRE CANTONS)

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA
 NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
 CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
 —YUTES—

J. ORIOL CARBÓ

**PLATERÍA 29 Y CORT-REAL 30
 (Cuatre Cantons)**

Lienzos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS
 ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

inventaba mil medios de conquista, con esta fatuidad sin experiencia que se cree segura del éxito porque no haya ensayado nada.

Sin embargo, deteníame una timidez irresistible, espiraban en mis labios todos los discursos, ó terminaban de muy distinto modo que yo imaginara. Luchaba interiormente y estaba indignado conmigo mismo.

Buscaba, en fin, un razonamiento que pudiera sacarme de esta lucha con honor á mis propios ojos. Pensé que era preciso no precipitar nada, que Eleonora estaba harta preparada á la declaración que pensaba yo hacerla, y que era preferible esperar aun. Casi siempre, para vivir tranquilos, disfrazamos de calculos y sistemas nuestras impotencias y debilidades; esto satisface á la porción de nosotros mismos que espectadora, por decirlo así, de la otra.

Esta situación se prolongó. Cada día fijaba el siguiente como época invariable de una declaración positiva, y el día siguiente transcurría lo mismo que el anterior.

Abandonábame mi timidez en cuanto me separaba de Eleonora: adoptaba entonces de nuevo mis planos tan hábiles y mis profundas combinaciones: pero apenas volvía á hallarme á su lado, cuando me sentía otra vez temeroso y turbado.

Cualquiera que hubiera podido leer en mi corazón cuando me hallaba ausente de ella, me habría tomado por un seductor frío é insensible; cualquiera que me hubiera observado cuando estaba al lado de ella, habíame juzgado como un amante de un novio, confuso y apasionado. Se hubiera equivocado lo mismo, sin embargo, en ambos juicios; no hay unidad completa en el hombre, y casi nunca es enteramente sincero ni va completamente de mala fe.

Convencido por estas tan reiteradas experiencias de que no tendría nunca el siguiente valor para hablar á Eleonora, me determiné á escribirla.

El conde P... estaba ausente.

Los combates que había sostenido durante mucho tiempo con mi propio carácter, la impaciencia que me atormentaba por no haberle podido dominar, mi incertidumbre sobre el éxito de mi tentativa, derramaron en mi carta una agitación que se asemejaba mucho al amor. Exaltado como estaba además por mi propio estilo, sentía al concluir de escribir un poco de la pasión que había tratado de expresar con toda la vehemencia posible.

una polaca célebre por su belleza, aunque no se hallaba ya en la primera juventud. Esta mujer, á pesar de su desventajosa posición, había mostrado en varias ocasiones un carácter distinguido. Su familia, que era bastante ilustre en Polonia, fué arruinada en los trastornos políticos de aquel país. Su padre fué proscrito, su madre buscó un asilo en Francia y llevó consigo á su hija, dejándola á su muerte en el aislamiento más completo.

El conde de P... se enamoró de ella. Siempre he ignorado cómo se formó una unión que cuando ví por primera vez á Eleonora estaba establecida haciatiempo, y aun se puede casi decir que consagrada.

La fatalidad de su situación ó la inexperiencia de su edad la habían arrojado en una carrera que repugnaba á un tiempo á su educación, á sus costumbres, y al orgullo, que formaba una parte muy notable de su carácter. Lo que sí sé, lo que supo todo el mundo es, que habiendo sido casi completamente destruída la fortuna del conde P... y amenazada su libertad, le dió Eleonora tales pruebas de abnegación, rechazó con tal desden las ofertas más brillantes, compartió sus peligros con tanto celo y aun placer, que la severidad más escrupulosa no podía menos de hacer justicia á la pureza de sus motivos y al desinterés de su conducta. A su actividad, á su valor, á su razón, á los sacrificios de todo género que había soportado sin quejarse, era á lo que debía su amante el haber recobrado una parte de sus bienes.

Habían ido á establecerse en D... para seguir un pleito que podía restituir enteramente al conde de P... su antigua opulencia, y pensaban allí permanecer unos dos años.

Eleonora no tenía más que una Inteligencia regular; pero sus ideas eran justas y sus expresiones, siempre sencillas, sorprendían muchas veces por la nobleza y la elevación de sus sentimientos.

Tenía muchas preocupaciones, pero todas ellas se hallaban en sentido inverso de su propio interés.

Daba la mayor importancia á la regularidad de la conducta, precisamente porque la suya no era regular.

Era muy religiosa, porque la religión condenaba vigorosamente su género de vida.

CHOCOLATE-JUNCOSA

Es reconocido por sus consumidores como el más superior de todos.
 Los que deseen probarlo lo encontrarán en todas las mejores tiendas de ultramarinos de ésta, y pueblos de la provincia.

OFICINAS FERNÁNDO VII. núm. 10.—BARCELONA

LA NEOTAFIA

COT-REAL, 18, TIENDA Y DESPACHO
 TALLERES: SUBIDA DE SANTO DOMINGO, 3.

De las familias depende poder aprovecharse de las ventajas que ofrece este gran establecimiento funerario no prestando oído a las personas que por cierto interés particular aconsejan tal ó cual otra funeraria, pues acudiendo á **La Neotafia** hallarán en todos los servicios extraordinaria baratura.
 La casa de referencia se cuida de todo con sólo llamarla.

TAMBIEN SE AVISA PARA VIATICOS

A 25 pesetas entierros completos ó pábulo.
A 30 pesetas los de adulto.

La misma casa tiene grandes existencias de molduras de todos gustos para la confección de marcos, galerías, etc., á precios **sin competencia**, así como también transparentes esculturas de todas clases, sección completa de tornaría y otros adornos difícil de detallar
 GRANDES TALLERES DE CARPINTERIA, Santo Domingo, núm. 3.
 —Gerona.—Cort-Real, 18—

La Neotafia

La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es
EL VIGOR DEL CABELLO DEL DR. AYER.



Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos é impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, le devuelve el color original y su contextura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Dquiera se emplea el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplanta todas las demás preparaciones y pasa á ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

CURACION COMPLETA
 SEGUN LOS CASOS
 DE LA

EPILEPSIA (Mal de San Pau)

por medio de una medicación propia, experimentada y comprobada sobre un número de enfermos en Francia y América por el **Dr. E. Le Roy de Quenet**
 —CALLE de P-LAYO, 16.—Barcelona.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR
 DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

14 FOLLETÍN DE «EL CORREO DE GERONA»

ADOLFO

Rechazaba severamente en la conversación todo lo que otras mujeres no hubieran considerado sino como chanzas inocentes, porque temía siempre que se creyeran autorizados á dirigirle, por su posición, chanzas inconvenientes.

Hubiera deseado no recibir en su casa más que hombres del más alto rango y de irreprochables costumbres, porque las mujeres á quienes temía ser comparada, se forman generalmente una sociedad mixta, y resignándose á la pérdida de toda consideración, no buscan en sus relaciones más que el placer.

Eleonora, en una palabra, estaba en lucha constante con su suerte. Protestaba, se puede decir, con cada una de sus acciones y palabras contra la elase en que se hallaba colocada, y como sentía que la realidad era más fuerte que ella, y que sus esfuerzos no variaban su situación en lo más mínimo, era muy desgraciada.

Dos hijos que había tenido del conde de P... los educaba con una austeridad excesiva. Hubiérase dicho algunas veces que una revolución interna y secreta se mezclaba al cariño, más bien apasionado que tierno que les manifestaba, y hacia que les fuesen hasta cierto punto importunos.

Cuando le hacían con la más sana intención alguna observación sobre lo que crecían sus hijos, el talento que prometían tener, y la carrera que habían de seguir, veíasela palidecer á la sola idea de tenerles que confesar algun día el secreto de su nacimiento. Pero el más mínimo peligro, una hora de ausencia, la atraía de nuevo hácia ellos con una ansiedad en que se traslucía una especie de remordimiento, y el deseo de proporcionarles con sus caricias la felicidad que ella no podía hallar.

Esta oposición entre sus sentimientos y la situación en que se hallaba en el mundo, había hecho que fuera su honor muy desigual. Con frecuencia estaba meditando y taciturna; á veces hablaba con impetuosidad.

Como se hallaba atormentada por una idea particular, nunca permanecía completamente tranquila, ni aun en medio de la conversación más general. Pero por esta misma razón había en ella algo de jugoso é inesperado que la hacía aparecer más picante de lo que hubiera sido naturalmente. Lo bizarro de su posición suplía en ella la novedad de ideas; examinábasela con interés y curiosidad como una hermosa tormenta.

Ofreciéndose á mi vista en un momento en que mi corazón necesitaba amor y

mi vanidad triunfo, parecióme Eleonora una conquista digna de mí. Ella también halló algún placer en la sociedad de un hombre diferente de los que había visto hasta entonces.

Su círculo se había compuesto de algunos amigos ó parientes de su amante, y de sus esposas, á quienes el ascendiente del conde de P... había obligado á recibir á su querida. Los maridos estaban tan desprovistos de sentimientos como de ideas; las mujeres no diferían de sus esposos más que en una medianía más inquieta y agitada, porque no tenían como ellos esta tranquilidad de espíritu que resulta de la ocupación y de la regularidad de los asuntos.

Un estilo de chanza más ligera, una conversación más variada, una mezcla particular de melancolía y jovialidad, de desaliento é interés, de ironía y entusiasmo, sorprendieron y cautivaron a Eleonora.

Hablaba varios idiomas, con imperfección á la verdad, pero siempre con viveza, algunas veces con gracia. Sus ideas parecían hacerse lugar entre los obstáculos, y salir de aquella lucha más agradables, más sencillas y más nuevas, porque los idiomas extranjeros rejuvenecen los pensamientos y los emancipan de esos giros que los hacen aparecer sucesivamente como afectados y comunes. Leíamos juntos los poetas ingleses, y juntos nos paseábamos. Iba yo con frecuencia á verla por las mañanas; volvía por la noche; hablaba con ella de mil cosas distintas.

Propoméame hacer, como observador frío é imparcial, el análisis de su carácter y talento, pero cada palabra que decía, me parecía prevestida de una gracia inexplicable.

El deseo de agradaarla, añadiendo un nuevo interés á mi vida, animaba mi existencia de una manera desusada. Atribuí á su encanto este efecto casi mágico: hubiérame disfrutado más completamente, á no ser por el compromiso que había contraído con mi amor propio.

Este amor propio se interponía entre Eleonora y yo. Creíame como obligado á apresurar mi marcha hacia el objeto que me había propuesto: no me entregaba pues, sin reserva á mis impresiones. Tardaba en hablar, porque me parecía que no tenía más que hablar para conseguir un éxito completo.

No me figuraba amar á Eleonora, pero no hubiera podido resignarme ya á dejar de agradaarla. Ocupaba incesantemente mi imaginación, formaba mil proyectos,